

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 74 (95) 10 августа 1941 г., воскресенье Цена 10 коп.

Быстро убирать, зорко охранять и беречь урожай

(Передовая „Правды“ за 7 августа 1941 года)

Наславу уродились в этом году колхозные и совхозные хлеба. Отовсюду сообщают о высоких урожаях. Стопудовый урожай вырастили в этом году кубанские колхозы. По предварительным данным, урожай озимой ржи в Алтайском крае составит в среднем не менее ста пудов с гектара. Хороши и яровые. Отменные хлеба выросли на Украине. Началась уборка в центральных областях Союза, в Поволжье, на Дальнем Востоке. И в этих районах небывалый урожай.

Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, дала прекрасные урожаи. Велика и закономерность гордость колхозников, пожинающих плоды своего честного труда. Велико чувство радости колхозников, созидающих, что обильный урожай, собираемый в суровые дни Великой Отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечные примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих—троих. Несмотря на уход части работников в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

К первому августа, на 10–12 дней раньше, чем в прошлом году, закончили в основном уборку хлебов районы Крыма. В целом по Крымской республике уборка проведена за 20 дней, причем, многие колхозы и отдельные районы управились еще скорее. К 30 июля в основном была закончена уборка колосовых на Кубани. Многие колхозы и даже целые районы Краснодарского края убрали хлеб в десять дней, вдвое сократив намеченные сроки. В полевых работах участвовало поголовно все население, начиная от школьников и кончая стариками. За последние семь лет такие темпы на Кубани достигнуты впервые.

Близится к концу уборка колосовых в Запорожской, Днепропетровской, Ставропольской и других областях Украины. Ряд районов этих областей полностью убрал колосовые культуры еще к первому августа. Хорошо идет уборка урожая в Среднеазиатских республиках. В Казахстане скончено, засыпано и обмолочено значительно больше хлебов, чем в 1940 году. Организованно проходят полевые работы в колхозах Советской Белоруссии.

Сотни и тысячи колхозов досрочно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС, продают зерно государству, сдают продукты в Фонд Обороны страны.

Работать на уборке военными темпами! Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там, где нужно, — и косы и серпы. Шире применять на полевых работах лошадей, волов! Первоочередная обязанность колхозов — аккуратно выполнять все обязательства перед государством.

Тысячи комбайнёров, колхозников, работающих на жатках, ко-

сарей значительно перевыполняют нормы. Колхозники полны желания все свои силы отдать укреплению обороны Советского Союза. Успех дела теперь решает мобильность местных партийных и советских организаций, их умение всюду возглавить растущее не по дням, а по часам конкретное, действенное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, МТС, бригадах, звеньях.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо изо дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом, надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. В военное время требуется исключительная бдительность. Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше продовольственных ресурсов и резервов будет иметь Советская страна. Помня об этом, колхозники бережно убирают урожай, стараясь не оставить в поле ни одного нескошенного колоска, ни одного оброненного зернышка.

В любое время, а в военное особенно, нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая. Колхозы должны везде принять все меры, чтобы свести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ — на косовице, вязке, скирдование, молотьбе и т. д. Колхозники южных районов сгребают, подбирают колосья, оставленные в поле после косовицы. В этом им хорошо помогают школьники. Колхозники зорко охраняют хлеб на токах, в амбара, следят, чтобы зерно не терялось в пути, при перевозках с поля на тока, в колхозные склады, в государственные закрома. Колхозники строят крытые навесы и тока, чтобы зерно не портилось в случае ненастной погоды. Они заблаговременно приводят в порядок старые сушки и строят новые для быстрой сушки влажного зерна.

В прошлые годы в некоторых колхозах потери иногда составляли от одного до двух центнеров на гектар и даже больше. Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны — преступление. Долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС, каждой местной партийной, советской организации — закрыть все канали, все щели, по которым у беспечных, нерадивых хозяев может утечь известная часть урожая.

Коварный враг пытается дезорганизовать работу в тылу Красной Армии, засыпать в города и села шпионов, диверсантов. Подальные фашистские убийцы пытаются поджигать, уничтожать колхозный хлеб, колхозное добро. Не выйдет! Зорко охраняют колхозы свое общественное добро. Сторожевые посты и дозоры стерегут посевы, скатый хлеб. Отряды колхозников патрулируют дороги в ночное время. В прифронтовой полосе и в тылу люди караулят воздух, будучи готовы достойно встретить фашистских парашютистов-диверсантов.

В условиях военного времени особое значение имеют противопожарные мероприятия в колхозах. Председатель Куркачинского сельсовета (Татарская АССР) тов. Зарипов недавно писал в „Правде“ о том, что в его селе, кроме постоянной пожарной дружины,

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ, А В ВОЕННОЕ ОСОБЕННО, НЕЛЬЗЯ ДОПУСКАТЬ НИКАКИХ ПОТЕРЬ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ. КОЛХОЗЫ ДОЛЖНЫ ВЕДЕТЬ ПРИНЯТЬ ВСЕ МЕРЫ, ЧТОБЫ СВЕСТИ НА НЕТ ПОТЕРИ ЗЕРНА НА ВСЕХ СТАДИЯХ УБОРОЧНЫХ РАБОТ — НА КОСОВИЦЕ, ВЯЗКЕ, СКИРДОВАНИИ, МОЛОТЬБЕ И Т. Д.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АВГУСТА

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, смоленском, белоцерковском направлениях и эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерию противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

* * *

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Тоденкопф дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской партии — «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно, их дивизия состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре, действительно, пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воз-

* * *

На северном фронте наша Эниская часть разгромила около местечка К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение ночи на седьмое августа наши войска вели упорные бои на смоленском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерию противника и атаковала его аэродромы.

* * *

В упорных боях у реки Л. Эниское соединение под командованием тов. Домрачева нанесло большой урон 20 танковой дивизии германской армии. Наше соединение, форсировав реку, перешло в наступление и атаковало оборонительные по-



А. С. Гастело за работой.
Фото Т. Кожаринова
Фотохроника ТАСС.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Урожай хлебов в этом году в нашем районе замечательный, обильный. Тучные хлеба быстро дозревают. Каждый колхозник и колхозница проникнуты глубоким сознанием привести уборку быстро, без потерь. Война потребовала всю работу перестроить на военный лад. Любое дело, полезное для района, для победы над врагом, требуется выполнять четко, без малейшего промедления. Так и поступают колхозники.

Сейчас во всех колхозах приступили к уборке озимых хлебов, жнут серпами, косилками с приводами, жнецами. Вход вступают комбайны.

В колхозах Усть-Сосновского сельсовета на 7 августа было сжато свыше 110 га, в колхозе «2-я пятилетка», Косогоровского сельсовета, — более 40 га и т. д.

На уборку урожая вышли все от мала до велика. В колхозе им. Дмитрова на уборке

работают ученики и старухи. Например, 70-летняя колхозница Гущина, или как ее здесь зовут, «бабушка Александра» жнет серпом по 0,20 га и больше. Прекрасно работают девушки-ученицы тайгинских школ, приехавшие на помощь колхозу.

Широко развернулись уборочные работы в колхозах, обслуживаемых Литвиновской и Пачинской МТС.

Сейчас все силы колхозов и совхозов должны быть брошены на быструю и высококачественную уборку урожая, на посев озимых, на поставку хлеба государству.

На уборку должны выйти все люди села, способные принести пользу в этой работе.

Быстрая, без потерь уборка урожая, досрочная сдача хлеба государству — вот конкретная помощь Красной Армии в разгроме немецких разбойников.

НЕ ОСТАВИТЬ В ПОЛЕ НИ ОДНОГО ЗЕРНЫШКА

Колхозы Пачинской МТС дружно вступили в хлебоуборочную кампанию. К выборочной уборке ржи приступили колхозы «17 партсъезд», «Вперед к коммунизму», «Красная Москва», «Красный строитель», «Свобода», «Красный Октябрь» и др. На полях некоторых колхозов уже работают уборочные машины.

На уборку урожая колхозники и колхозницы выходят организованно.

Большую заботу колхозники проявляют о том, чтобы как

можно быстрее и без потерь убрать обильный урожай. Например, идя вязать снопы за машиной, они берут с собой серпы, косы, чтобы когда нужно, не теряя времени, переключиться на уборку хлеба вручную.

Каждая вязальщица

имеет грабли для сбора колосьев, чтобы не оставить в поле ни одного зернышка, помня, что каждый добавочный килограмм зерна — это добавочный удар по фашизму.

И. Калашниченко.

ПОЛЕВАЯ ГРУППА ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

Подростки нашего колхоза были расставлены на сеноуборке вместе со взрослыми. В работе они старались не отставать от старших. Но вот 4 августа комсомолец П. Кочешев попросил у бригадира разрешение организовать отдельную молодежную группу.

Инициатива комсомольца была поддержана.

В молодежную группу вошли юноши и девушки в возрасте 17 лет и моложе. Закипела дружная работа. Голова Таня и Пирогова Мария накладывали сено на волокушки, Голицына Катя и Баранова Валя подгре-

бали сено, а 12-летний Пирогов Коля и 8-летний Саратов Вася подвозили на лошадях сено к месту стогования. Руководитель этой группы П. Кочешев с Вахрушевой Зиной — стоговали.

В первый же день самостоятельной работы эта группа сметала 5 тонн сена, а на второй день — 6,5 тонны.

Юные патриоты горячо любят свою родину и своим трудом стараются помочь Красной Армии завоевывать победу.

Устюженцев, председатель колхоза «8-й съезд советов», Зырянского сельсовета.

Развертывается массовая хлебоуборка

С каждым днем ширится фронт уборочных работ. К уборке богатого урожая приступили все колхозы Власковского сельсовета. На полях работают жнецы, жне-косилки, а там, где невозможна машин-

ная уборка, хлеб жнется серпами.

Колхозы «Вперед за социализм» и «Дружба» с выборочной уборкой переключились на массовую.

Кулаков.

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники активно оплачивают подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), стремятся скорее рассчитаться с государством по обязательным денежным платежам.

Колхозник колхоза «Вторая пятилетка» Ф. Фролов досрочно внес 150 рублей по подписке на заем, рассчитался по страховому платежам и уплатил сельхозналог. Член сель-

хозартели «Борцы за ленинизм» Мелков А. досрочно внес наличными всю сумму подписки на заем и уплатил сельхозналог.

Приток средств по подписке на заем увеличивается с каждым днем. По обязательным денежным платежам колхозники рассчитываются немедленно с получением извещений.

Лебедев.

До окончания войны

Коллектив рабочих и служащих Ботьевского маслозавода постановил ежемесячно до окончания войны отчислять в Фонд Обороны однодневный заработка. К этому он призывает всех работников молочной промышленности нашего района.

Балуев.

Мы боремся за правое дело

В годы гражданской войны я участвовал в боях против колчаковских банд. Героически сражался русский народ за свою свободу. Никакие лишения не останавливали его мужества. лично мне за агитацию против Колчака пришлось в продолжительное время сидеть в заключении, быть под страхом расстрела.

Много пришлось пережить, чтобы отстоять молодую, некрепшую советскую республику от нашествия иностранных интервентов. Каждый шел в бой не щадя своих сил и самой жизни, глубоко сознавая, что он борется именно за свою свободу, за свободу своего народа, за свою землю. И победа была завоевана.

Сейчас на нашу священную землю напали германские фашисты. Кровавые действия Гитлера вызывают неизбывальную ненависть советского народа. Каждый из нас знает, что мы боремся за правое дело, поэтому советские люди идут на любые жертвы, чтобы стереть с лица земли коварного врага.

Я пенсионер. Но я не могу стоять в стороне от войны и прошу яшкинский райсобес высчитывать из моей пенсии ежемесячно по 10 руб. в фонд обороны до окончания войны. Кроме того я сдаю в фонд обороны на 200 руб. облигаций. Моя 56-летняя жена Прасковья сдала в народный фонд обороны 45 серебряных полтинников.

Пусть народный Фонд Обороны превратится в пушки, самолеты, снаряды, которыми Красная Армия будет наносить смертельные удары по врагу.

С. И. Сидоров.
Пос. Яшкино.



Рисунок В. Н. Горяева. (Окно ТАСС № 12).
Фотохроника ТАСС.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс, как совершило не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1.500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершившее не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

В ФОНД ОБОРОНЫ

«Страна советов», Н-Яшкинского сельсовета, А. Д. Кошелев сдал облигаций на 170 рублей.

Количество облигаций, поступающих в райсберкассу, с каждым днем возрастает.

Л. Коллегова,
зав. райсберкассой.

* * *
В едином стремлении помочь воинам могучей Красной Армии смеши с лица земли фашистских извергов колхозники сельхозартели «Доброволец», Н-Яшкинского сельсовета, досрочно внесли всю сумму подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) — 3550 рублей.

Они призывают все колхозы Н-Яшкинского сельсовета последовать их примеру.

И. Оленев,
председатель Н-Яшкинского сельсполкома.

ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

Рабочие и служащие совхоза «Шахтер» практическими делами помогают фронту в борьбе с ненавистным фашизмом. З июля, в выходной день, работники совхоза организованно вышли на работу, и заработанные деньги в сумме 3780 руб. сдали в Фонд Обороны. Облигаций государственного займа коллектива совхоза сдал в Фонд Обороны на 5555 рублей.

В подарок Красной Армии рабочие и служащие совхоза

дали 39 кур, яйца и другую сельскохозяйственную продукцию.

Пенсионер Долгополов, которому уже 70 лет, сдавая в Фонд Обороны облигации, сказал:

— Пусть мои сыновья крепче бьют фашистских гадов на фронте, а я в тылу не брошу работы до полного уничтожения врага, и всем, чем могу, буду помогать фронту.

Романов.

Ответ на призыв сталинских металлургов

Горячо откликнулись работники Литвиновской МТС на призыв сталинских металлургов. В могучий Фонд Обороны страны они отдают ценные золотые и серебряные вещи, облигации, деньги.

— Для могущества любимой родины, — заявляют они, — мы не жалеем ни сил, ни средств. Фашистская гадина будет раздавлена, и для этого мы отдадим все.

Коллектив МТС единодушно

решил дать в Фонд Обороны двухдневный заработка в августе и отчислять однодневный заработка в последующие месяцы до окончания войны. Сдано также на 5000 рублей облигаций. Товарищи Айкин и Березовский внесли облигаций на 700 рублей каждый.

Кассир МТС тов. Опупин сдала в Фонд Обороны золотые серьги. Домашние хозяйки сдали кур.

Б. Жуйков.

Для разгрома врага

С большим патриотическим подъемом встретили колхозники сельхозартели «Правда», Поломошинского сельсовета, весть о том, что по инициативе советских патриотов создан народный Фонд Обороны страны.

В фонд отпора ненавистным фашистам колхозники внесли 500 рублей наличными, активно оплачивают подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), сдав в сберкассу 6.675 рублей. Оставшиеся 1500 рублей по подписке на заем колхозники обязались внести в ближайшие дни.

В Фонд Обороны сдаются

также и облигации. Колхозник комсомолец Хоменко Г. сдал облигаций на 400 рублей. На 150 рублей сдала облигаций колхозница Логинова З.

Г. Оленников.

И. Холодцев.